

sb0053 4 180 mtib1044

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0036 jótékonyági hangverseny győzött
 sb0037 a népszínház bemutatója
 sb0038 időjárás-jelentés
 sb0039 kielégítő az autóbushibás sérültjeinek
 sb0040 szovjet kultúra napjai
 sb0041
 sb0042 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0043 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Izsák Erika
 Apor Zoltán
 - v é g e -

/mti/ mz az
 20.05 241087 0536

CS

--

60.008/X

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek



budapest, 1987. október 25.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

többlettermelés az építőanyaghiány enyhítésére /1. rész/

1987. október 25. - az építőanyagipar az első félévben 2.5, a harmadik negyedévben pedig már 3.3 százalékkal termelt többet, mint múlt év azonos időszakában. az építőanyagok jövő évi áremelkedésének hírére júliustól fokozódó kereslet és felvásárlás készítette az üzemek dolgozóit a többlettermelésre. így az év első kilenc hónapjában az alapvető építési anyagokból jelentősen túlteljesítették előirányzatukat. ebben a háromnegyed évben például falazóanyagokból 6.8 százalékkal termeltek többet, mint múlt év első kilenc hónapjában. ezen belül téglából mintegy 60 millió darab a többlet, a keresett gázbeton falazóelemekből pedig 18 százalékkal növelték a termelést. tetőfedő anyagokból 20, vasbeton födémgerendákból 11 százalékkal többet termeltek az egy évvel korábbinál. a nagy keresletet azonban még így sem tudták kielégíteni falazóanyagokból, égetett tetőcserépből, vasbeton födémszerkezetekből, ajtókból és ablakokból. szeptemberben a tűzép-vállalatoknál értékesített építőanyagok mennyisége 23 százalékkal haladta meg az egy évvel ezelőt, s így a készlet is jelentősen, több mint 40 százalékkal csökkent.

a hiány további enyhítéséről a kormány is intézkedett. biztosította a többlettermeléshez szükséges energiát, a 200 millió forintot megközelítő állami ártámogatást, a szombat-vasárnapi műszakokkal járó többletbér fedezetét, továbbá szorgalmazta újabb import építőanyagtelek beszerzését a szocialista országokból. így az ndk mintegy 350 ezer négyzetméter azbesztcement tetőfedő-pala és 36 ezer darab ajtó, jugoszlávia 2 millió tetőcserép, 150-200 ezer négyzetméter burkolólap és 5 ezer tonna mészhidrát, Csehszlovákia

CS

pedig tetemes tételben egészségügyi porcelánáru szállításával nyújt segítséget a gondok enyhítéséhez.

a téglá- és cserépiparban a szombat-vasárnap pótműszakon túl azzal is növelik a termelést, hogy a hagyományos gyárak nem fejezték be a nyerstégla-gyártási időt október 15-ig, hanem folytatták a munkát, s csak a fagyok beálltával állnak le, azzal számolnak, hogy a termelés növelésével és a készletek leépítésével megközelítően 200 millió téglával és mintegy 9 millió égetett tetőcseréppel értékesítenek többet az idén, mint tavaly. a cementgyárak várhatóan a múlt évinél 250 ezer tonnával több kötőanyagot adnak az országnak, s a betonelemgyártó és az épületasztalos-ipar is további többlet földemgrendával, illetve ajtóval-ablakkal járul hozzá az ellátáshoz. a hiányt tehát jelentősen mérsékelik, de az év végéig hátralévő átmeneti időszakban az igények teljes kielégítésével nem számolhatnak a vásárlók. /folyt.köv./ sb/mm

09.00 251087 2641

--

sb0002 4 150 mtib1002

többlettermelés az építőanyaghiány enyhítésére /2. rész/

ismeretes, hogy az általános forgalmiadóról szóló törvény szerint az új lakások építőinek az adóhivatal 30 napon belül visszatéríti a felhasznált építőanyag forgalmi adóját, ha ennek összege meghaladja a 20 ezer forintot. a forgalmiadó nélkül számított építési anyagok ára azonban a közhiedelemmel ellentétben nem mind emelkedik, hanem egyik-másik alapvető terméké csökken is a jövő év elejétől. az azbesztcement termékek ára 2, a beton- és vasbeton áruké 4, a finomkerámiaipari termékeké - közöttük a burkolóanyagoké is - 12, az üvegárué több mint 8, az épületasztalosipari termékeké - ajtó és ablak - 2.5 százalékkal lesz olcsóbb a jelenleginél. így a lakásépítők számára jórészt kompenzálódnak az állami dotáció megszűnése miatt dráguló anyagok - téglá, cserép, stb. - költségei. az építésügyi és városfejlesztési minisztérium számításai szerint egy 80 négyzetméteres családi ház építési költsége - a visszatérülő forgalmiadó nélkül - várhatóan 4-5 százalékkal nő, s ez az emelkedés lényegesen kevesebb, mint az általános építési költségek évenkénti növekedési üteme. a forgalmiadó visszatérítése azonban csak a lakást építők, felújítók, karbantartók kedvezménye, amelyben a hétvégi házak, vagy más létesítmények építői nem részesülhetnek. a kormány különböző szociálpolitikai intézkedései mellett tehát ez a kedvezmény is elsősorban a lakásépítés támogatását szolgálja. /mti/

sb/mm sl/mm -ár
09.01 251087 1469

--

sb0003 4 130 mtib1003

a népi ellenőrzés megújulási törekvései /1. rész/
garajszki István, az mti munkatársa írja:

1987. október 25. - a népi ellenőrzés csak úgy köthet hatékonyan a minisztertanács 1990-ig szóló munkaprogramjában meghatározott feladatok végrehajtásához, ha a társadalmi kontroll minden szintjén, a területi bizottságoktól a legfelsőbb szerv szerepét betöltő kzeb-ig, megújítja munkáját, továbbfejleszti szervezeteit - hangsúlyozták a központi népi ellenőrzési bizottság napokban megtartott ülésén, amelyen megvonták a megújulási törekvéseiket összegző több hónapos munka mérlegét, s elfogadták a kibontakozást támogató feladattervüket.

a szervezet a társadalom mind szélesebb rétegeinek cselekvőbb közreműködésére támaszkodva sajátos eszközeivel kíván hozzájárulni hazánk gazdasági-társadalmi fejlődésének folyamatához. funkciójából adódóan a népi ellenőrzés elsősorban helyesen megválasztott, az időszzerű folyamatokat tükröző vizsgálati programjaival segítheti az állami irányítás munkáját. olyan ellenőrzési tervek összeállítását szorgalmazzák, amelyek nyomon követik a legfontosabb központi döntések megvalósulását, illetve a lakosság életkörülményeit meghatározó társadalompolitikai intézkedések végrehajtását. ennek megfelelően az elkövetkezendő években - a kormány munkaprogramjában megfogalmazott követelményekkel összefüggően - különös figyelmet fordítanak a népgazdaság egyensúlyi helyzetének megszilárdítását, javítását, a hatékony gazdálkodást szolgáló feladatok teljesítésére. a tervezett vizsgálatok köre emellett átfogja a termelés, a fejlesztés, az innovációs folyamat és az export egyes összetevőinek ellenőrzését, a gazdasági feltétel- és követelményrendszer, valamint a vállalati működés, irányítás és érdekelttség költséghatásának feltárását. ugyanakkor a népi ellenőrök felkészülnek arra is, hogy az időközben felmerülő igényekhez igazodva gyorsabb vizsgálatokkal segítsék a kormány döntéselőkészítő, döntéshozó munkáját.

a társadalompolitikai vizsgálatokban elsősorban a gazdasági változásokat elősegítő témák kerülnek előtérbe. emellett az egyes társadalmi rétegek helyzetének átfogó elemzésével a népi ellenőrök választ keresnek arra is, hogy a szociális feszültségek feloldására tett intézkedések milyen eredményeket hoznak, illetve mi hátráltatja azok megvalósulását. a legfontosabb társadalompolitikai vizsgálati témák közé tartozik a többi között a lakásépítés, -fenntartás és a lakásgazdálkodás, az időskorúak szociális helyzete, az egészségügyi alapellátás javítása, a környezetvédelem komplex feladatai, illetve a kultúra bizonyos gazdasági vetületei. /folyt. köv./

gn/ka fr
09.01 251087 2630

--

sb0004 4 130 mtib1004

a népi ellenőrzés megújulási törekvései /2. rész/

az ellenőrzési program helyes megválasztása mellett a népi ellenőrök eredményes munkájának másik kulcskérdése, miként hasznosítják az érintettek a gyakorlatban a nagy szellemi ráfordítással, gyakran több száz népi ellenőr elmélyült munkájával készülő vizsgálati jelentések megállapításait, s milyen intézkedéseket tesznek a feltárt hiányosságok megszüntetésére.

a tapasztalatok ezzel összefüggésben arra figyelmeztetnek, hogy a népi ellenőrök javaslatai több esetben elsikkadnak a bürokrácia utvesztőjében, illetve általános érvényű megállapításaikra gyakran csupán formálisan reagálnak az érintettek, hasonló a helyzet a személyes felelősség érvényesítésével is, a népi ellenőrzés jelzéseit nem minden esetben követi következetes, személyre szóló felelősségrevonás, a mulasztásokban vétkes dolgozók, vezetők büntetése tulnyomórészt nem áll összhangban az okozott kárral.

mindezt figyelembe véve a jövőben a népi ellenőrzés egyik legfontosabb törekvése, hogy valóságfeltáró munkájának eredményeire az eddigieknél jobban támaszkodjanak az érintett állami szervek, társadalmi szervezetek, gazdálkodó egységek, ennek elősegítésére a népi ellenőrzés azon munkálkodik, hogy - hatékonyabban működjenek együtt az állami ellenőrzés széttagolt, sok esetben párhuzamosan tevékenykedő szervezetei, arra törekszik egyrészt, hogy a különböző helyi, központi szintekhez kötődő ellenőrzési szervezetek egymással is aktívabb, összehangoltabb kontaktusokat alakítsanak ki, másrészt biztosítani kívánja, hogy a helyi tapasztalatokat megfelelő szűrés, összegzés után az eddigieknél hatékonyabban csatolják vissza a döntéshozatali mechanizmus felsőbb szintjeihez.

a népi ellenőrök egyetértenek abban, hogy a társadalmi-gazdasági kibontakozásból adódó feladataik megoldásának elengedhetetlen feltétele a szervezet társadalmi, népi jellegének erősítése, az állampolgárok egyre szélesebb rétegeinek bevonása a társadalmi kontroll gyakorlásába, az ellenőrzés társadalmisítása alapfeltétele a szocialista demokrácia kiteljesedésének; emellett a társadalmi ellenőrzés szervezetei iskolát is teremtenek a köz sorsáért felelősséget érző embereknek a demokrácia gyakorlására. /mti/

gn fr/mm -ár
09.02 251087 2247

--

sb0005 4 150 mtib1005

új berendezések a pamuthulladékok hasznosításához

1987. október 25. - a könnyűipari gépgyártó vállalat mérnökei új berendezéseket fejlesztettek ki a pamut feldolgozása során keletkező értékes hulladékanyagok újrahasznosítására, berendezéseikből olyan komplett rendszer alakítható ki, amely a tisztító és a kártoló gépek alól elszívja, összegyűjti a hulladékot, abból a durvább textiliák készítésére alkalmas gyapotszálakat bálázza, a poros, szennyezettebb anyagokból pedig magas kalóriaértékű fűtőanyagot, brikettet készít, a szakemberek szerint a gyapot tisztításánál és a kártolásnál mintegy 4-5 százaléknyi olyan hulladék keletkezik, amely valamilyen formában még hasznosítható, ezt a lehetőséget érdemes kihasználni, mert a pamut világpiaci ára folyamatosan emelkedik, a rendszerből elsőként a bálázógépet készítik el, s a pamuttextilműveknél állítják munkába, ahol jövőre a rendszer többi berendezését is felszerelik.

a könnyűipari gépgyártó vállalatnál az idén több mint 1,8 milliárd forint értékű cipő- és textilipari gépet és alkatrészt állítanak elő, ebből mintegy 6 millió dollárért és 28,6 millió rubelért exportra is szállítanak, vásárlóik között található az nszk, irán, algéria, kanada és a szovjetunió. /mti/

be sl/mm -ár
09.02 251087 1257

--

sb0006 4 150 mtib1006

bv.: bankhitel exportnövelő fejlesztésre

1987. október 25. - termelésbővítő beruházást kezdtek el és valósítanak meg nem egészen két év alatt a borsodi vegyi kombinátban, ezáltal jelentős mértékben megnövelik a nitrogénüzem éves mézszamonsalétrom-termelését.

a fejlesztésre hosszú lejáratú bankhitelt vesz igénybe a kombinát: 142 millió forint hitelt és 70 millió forint visszatérítendő alapjuttatást kapnak a budapest bank Rt-től, a szerződést már aláírták, a munka elkezdődött, az idei év hátralévő részében 20 millió forintot már felhasználnak a barcikaiak, a beruházással a tervek szerint 1989 június végére készülnek el, az üzem bővítésének eredményeként évi 110 ezer tonnával több mézszamonsalétromot gyártanak, aminek jelentős részét konvertibilis elszámolható piacokon értékesítik, ez éves viszonylatban 8,5 millió dollár plusz bevételt hoz, a beruházás így négy év alatt megtérül.

/mti/ bas/tv az/la -ár
09.03 251087 0936

--

sb0007 4 160 mtib1007

a szovjet irodalom tervei /1. rész/

1987. október 25. - a szovjet irodalom című folyóiratban az év hátralevő részében több, magyarul eddig meg nem jelent szovjet irodalmi alkotás is helyet kap - tájékoztatták az mti munkatársát a lap budapesti szerkesztőségében.

a szovjet irodalom kilenc nyelven jelenik meg szerte a világon. a magyar változatot - amely a legfiatalabb - 1975 óta olvashatják az érdeklődők. a folyóirat szovjet szépirodalmi kiadványokból tesz közzé írásokat és ezt a válogatást magyar költők, írók, kritikusok, műfordítók - szovjet tematikájú, csak itt megjelenő - alkotásaival gazdagítja. a kiadások anyagát a budapesti szerkesztőség munkatársai és a moszkvai központ magyar szekciójának tagjai közösen állítják össze. az újságárusoknál és a nagyobb könyvesboltokban is kapható folyóirat elsősorban csingiz ajmatov, valentyin raszputyin, jurij trifonov és jaan kross műveinek közlésével szerzett népszerűséget. felkeltették az érdeklődést a nemzeti - gruz, örmény, lett, litván - irodalmakat bemutató példányok, és sikert arattak a lev tolsztoj, dosztojevszkij, turgenyev, majakovszkij emlékszámok. a folyóirat szinte naprakészen közvetíti a magyar olvasókhoz a szovjet irodalmi élet leg többet emlegetett, vitákat kiváltó műveit. nemrégiben jelent meg például raszputyin: tűz van és ajmatov: vesztőhely című írása. a kiadvány igyekszik bemutatni a szovjet társadalmi életben végbemenő változások hatásait az irodalmi életre - a glasznoszty szellemében. ehhez jó alkalmat adott: granyin és satrov publicisztikai munkáinak kiadása és voznyeszenszkij csernobil című versének megjelentetése.

a novemberi számban elsősorban a nagy októberi szocialista forradalom eszméjéhez kapcsolódó alkotások kapnak majd helyet. ezeken kívül itt jelenik meg egyebek között egy-egy magyarul még ki nem adott zocsenko és bulgakov elbeszélés, valamint ajmatov mesterének, a kazah auezovnak egy novellája. tíz magyar költőnek a forradalom eszméjéhez kapcsolódó versfordításait és esszéit szintén megtalálják majd az olvasók. az október barátai című rovatban h. g. wellsnak, henri barbusse-nek és anna seghersnek a szovjetunióhoz, a forradalomhoz fűződő viszonyát bemutató írásokat olvashatnak az érdeklődők. ebben a számban jelenik meg major ottó: lengyel józsef októbere, valamint sükösd mihály: lukács györgy fordulata című munkája is. /folyt. köv./

se km/mm
09.03 251087 2386

--

sb0008 4 160 mtib1008

a szovjet irodalom tervei /2. rész/

a novemberi számban helyet kap továbbá egy tanulmány a 20-as évek szovjet irodalomkritikáról és egy interjú a sok nemzetiségű szovjet irodalom mai helyzetéről, tartalmi és nyelvi törekvéseiről. beszélgetést találnak az olvasók mihail satrovval, a szovjet színházi élet leg többet emlegetett személyiségével és itt jelenik meg - események és művek 1917-1987 címmel - a szovjet irodalmi élet hét évtizedének kronológiája.

a decemberi példány érdekessége lesz alekszandr bek 1964-ben írt új megbízatás című regényének megjelenése. a szerkesztőség jövő évi tervei között szerepel egyebek között egy bulgakov szám, amely a szerző posztumusz publikált műveit, valamint visszaemlékezéseit tartalmazza majd. jövőre tervezik vaszil bikov kőbánya, és anatólij ribakov az arbat gyermekei című regényének közreadását is. /mti/

se km/vj/mm -ár
09.04 251087 0906

--

sb0009 4 150 mtib1009

a pécsi napház nemzetközi sikere

1987. október 25. - nemzetközi sikert aratott az első magyar napház, amely a mecsek déli lejtőjén épült fel; alkotói - a pécsi pollack mihály műszaki főiskola oktatói - ugyanis számos újszerű megoldást alkalmaztak, felkeltve munkájuk iránt a külföldi szakemberek figyelmét is.

az épület több éven át sajátos laboratóriumként működik, ahol - egymás mellett, illetve egymás után - kipróbálják a szolártechnika különböző eszközeit, módszereit. az egyelőre még lakatlan otthonban számítógépvezérlésű, automata mérő és adatrögzítő rendszert helyeztek el, amely folyamatosan gyűjti és tárolja a különféle adatokat, így a hőmérsékletet, a páratartalmat, napsugárzást. a rendszert a műszaki főiskola mérnökei fejlesztették ki, s ők készítették el az adatok feldolgozására és értékelésére szolgáló számítógépes programot is.

a nemzetközi napenergia társaság /ises/ legutóbbi, hamburgban rendezett kongresszusán - amelyen 85 országból 1600 szakember vett részt - a pécsi szolárház alkotói, szász jános és fülöp lászló - ismertették közös munkájukat és bemutatták az épület dokumentációját. a kongresszuson alakították meg az ises

CS

napépitészeti szekcióját, amelynek vezetőségébe szász jános főiskolai adjunktust is beválasztották. hamburgban egyébként úgy döntöttek, hogy az 1993. évi napépitészeti világkongresszust magyarországon rendezik meg.

a pécsi építészek több európai országban bemutatták már a magyar napházat és most először a tengeren túlra is eljutott az érdekes alkotás híre. a japán napenergia társaság és a japán építészeti szövetség együttesen nemzetközi napenergia-hasznosító építészeti fórumot szervezett tokióban. a szakmai konferenciához kapcsolódóan videóbemutatót és dokumentációs kiállítást is rendeztek; a világ 30 legjobbnak ítélt szolárépületének az anyagát tették közszemlére, köztük a szász-fülöp mérnökpáros munkáját. /mti/

igó/bné az/la -ár
09.04 251087 1927

--

sb0010 4 150 mtib1010

ősz halászat és haltelepítés a balatoni halgazdaságban

1987. október 25. - az őszi lehalászással egy időben intenzív haltelepítés kezdődött a balatonon. a tó halállományának fajtaösszetétele rendkívül kedvezőtlené vált - jellemző, hogy a balatoni halgazdaság napi öt tonnányi zsákmányának döntő része keszeg, a ponty aránya hat-hét százalékra csökkent -, ezen igyekeznek most változtatni. a halgazdaság külső halastavaiból kifogott kétnyaras pontyok nagy részét - a horgász szövetséggel kötött megállapodás értelmében - a balatonba telepítik át; a tervezett 220 tonnából eddig 50 tonnányit „költöztettek át”, a nagy vízbe.

az őszi halászzsákmány további része zömében a belföldi piacra kerül; 80 tonna pontyot az év végi ünnepekre tartalékolnak.

teljes kapacitással dolgozik ezekben a hetekben a balatoni halgazdaság írma-pusztai feldolgozó üzeme is. a nagyobb konyhák, közületek számára 15 kilós tömbökbe fagyasztják, a lakosságnak pedig kisebb adagokban - egészben vagy szeletelve - vákuum-fóliába csomagolják a tisztított halat. eközben egy konyhakész haltermék gyártására is készülnek: most folyik az üzembe helyezése annak a gépsornak, amely szálkamentesített keszegből panírozott és mélyhűtött halpogácsát állít elő. a készítményből jövőre már - az igények szerint - akár 200-300 tonnát is szállíthatnak a kereskedelmek. /mti/

bej/hné az/la -ár
09.05 251087 1384

--

sb0011 4 150 mtib1011

vadaspark épül szegeden

1987. október 25. - jórészt társadalmi összefogással vadasparkot alakítanak ki szegeden. a várost övező körtöltésen belül egyhelyütt kis tölgyerdő áll, amiből 18 hektárt kerítették el az állatok bemutatására. még épül az uthálózat, a terület rendezése még javában tart, de számos állatot már idetelepítettek. az elsőként elkészült majomháznak tizennégy lakója van, ezen kívül vaddisznókat, vadszamarakat, tibeti gyapjas jakot, ritka hüllőket, mint például királypityont kaptak a társintézményektől. tartanak majd oroszlánokat, barnamedvéket, bivalyokat, szarvasokat is.

megkezdtek egy másfél hektáros tó építését, benne mesterséges szigetet, körülötte nádas fészkelő helyeket képeznek ki a hazánkban költő vízi madarak elhelyezésére. számítanak a magyarországon átvonuló ritka szárnyasvendégek átmeneti megtelepedésére is.

a vadasparkot, bár csak májusban lesz a hivatalos kapunyitó, már eddig is tizezrek keresték föl. /mti/

tób/az/mm -ár
09.05 251087 0991

--

sb0012 4 150 mtib1013

elutazott budapestről vengala rao

1987. október 25. - vengala rao, india ipari minisztere, a magyar-indiai gazdasági együttműködési vegyesbizottság társelnöke, aki a bizottság soron lévő ülése alkalmából látogatott magyarországra, vasárnap elutazott budapestről. a vegyesbizottság ülésén medgyessy péter pénzügyminiszterrel, a vegyesbizottság magyar társelnökével áttekintették a magyar-indiai gazdasági kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeit, az ipari, mezőgazdasági és kereskedelmi együttműködés tapasztalatait és további erősítésének módjait, különös tekintettel közös fejlesztések és tartós kooperációs kapcsolatok kialakítására. megállapították, hogy jók a lehetőségek a két ország közötti kereskedelem fejlesztésére; ennek idejéig volumene mintegy 100 millió dolláros értéket tesz ki. india növekvő mértékben kíván vasércet, kávé és gépipari termékeket szállítani. a magyar vállalatok energetikai, híradástechnikai és bányászati berendezések, gyógyszeripari termékek szállításában szándékoznak növekedést elérni. együttműködés alakult ki a személygépkocsi-gyártásban és további kooperációkat terveznek az elektronika, a járműipar, a szerszámgépipar és a mezőgazdaság területén.

CS

vengala raót fogadta grósz károly, a minisztertanács elnöke, és marjai józsef miniszterelnök-helyettes. az indiai miniszter magyarországi tartózkodása során tárgyalásokat folytatott veress péter külkereskedelmi és kapolyi lászló ipari miniszterrel; felkereste a híradástechnika szövetkezetet. /mti/

pf/vj/mz/11 az
11.06 251087 1520

--

sb0013 4 130 mtib1014

szűrös mátyás hazaérkezett jugoszláviából

1987. október 25. - szűrös mátyás, az mszmp kb titkára, a jksz kb elnöksége meghívására október 21-24. között hivatalos baráti látogatást tett jugoszláviában. megbeszéléseket folytatott marko orlandics-csal, a jksz kb elnöksége tagjával, és sztaniszlav sztojanovics-csal, a jksz kb elnöksége végrehajtó titkárával. fogadta őt bosko krunics, a jksz kb elnökségének elnöke. a találkozón részt vett ószi istván, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője, és györke sándor hazánk belgrádi nagykövete.

a nyílt, elvtársi légkörű megbeszéléseken kölcsönösen tájékoztatást adtak országaik életéről, a szocialista építés tapasztalatairól, a magyar és a jugoszláv társadalom előtt álló legfontosabb feladatokról. véleményt cseréltek a nemzetközi helyzet időszzerű kérdéseiről, azokról az erőfeszítésekről, amelyek a béke megszilárdítása, a leszerelési tárgyalások meggyorsítása, az enyhülés és az egyenjogu, kölcsönösen előnyös nemzetközi kapcsolatok erősítése érdekében szükségesek. áttekintették a nemzetközi kommunista és munkásmozgalomnak a szocializmus, a társadalmi haladás és a béke érdekében kifejtett erőfeszítéseit, az egység és az együttműködés erősítésének kérdéseit. méltatták a kiegyensúlyozottan fejlődő magyar-jugoszláv kapcsolatokat, amelyek a kádár jános és joszip broz tito által kidolgozott elveken nyugszanak, és kiterjednek az élet minden területére, beleértve a nemzetiségeket érintő együttműködési formákat is. kölcsönösen megerősítették az mszmp és a jksz törekvését a magyar-jugoszláv együttműködés dinamizálására.

CS

szűrös mátyás zágrábban tárgyalt zvonko vrbanac-cal, a horvát ksz kb elnökségének tagjával. eszéken látogatást tett a horvátországi magyarok szövetségénél, ahol tájékoztatást hallgatott meg a horvát szocialista köztársaságban élő magyarok életéről, a szövetség tevékenységéről és a magyarországi intézményekkel kialakított kapcsolatokról.

szűrös mátyás szombaton hazaérkezett budapestre. /mti/
11/gy/11 az
11.27 251087 2013

--

sb0014 4 130 mtib1015

hazaérkeztek a szovjetunióban rekedt utasok

1987. október 25. - a malév-től kapott értesülések szerint a hét végén hazaérkeztek a szovjetunióból az utolsó - moszkva, illetve habarovszk repülőtérén rekedt - magyar utasok.

mint ismeretes a köd okozta rossz látási viszonyok miatt kedden október 20-án moszkva nemzetközi légiforgalma teljesen megbénult, a seremetyevó 2 légikikötőt lezárták. emiatt számos járat a szovjet fővároshoz közeli repülőtereken szállt le, vagy visszatért kiindulási helyére. mindegy 650-700 magyar utas moszkvában rekedt, 325 turista pedig habarovszkban akadt el. a malévnek sikerült minden várakozót szállodákban elhelyeznie ellátásukról gondoskodnia. csaknem 100 utas vonaton indult vissza magyarországra.

a szovjet főváros nemzetközi repülőtérét csütörtökön ismét megnyitották és még aznap este egy malév gép jött moszkvából. pénteken két menetrendszerinti és két süritő járat segítette a seremetyevó 2 légikikötőben rekedt magyar utasok hazaszállítását, szombaton pedig egy repülő érkezett a szovjet fővárosból ferihegyre. a habarovszkban várakozók pénteken a malév, illetve szombaton az aeroflot gépeivel jutottak haza. /mti/

se/11 az
12.33 251087 1207

CS

--

sb0015 4 160 mtib1016

befejeződött a közgazdászhallgatók régiótalálkozója

1987. október 25. - vasárnap, balatonfüreden, a szot oktatási központjában plenáris záróüléssel befejeződött a közgazdászhallgatók nemzetközi szervezete /aiesec/ európa és észak-amerika régiójának találkozója.

az 1948-ban stockholmban megalakult, ma már 64 tagországot számláló szervezet a magyar tagozatot bizta meg az ideai régiótalálkozó megszervezésével; támogatta a találkozó megszervezését a magyar tudományos akadémiai, a művelődési minisztérium, a magyar kereskedelmi kamara és több, a szervezet hazai tagozatát pártfogoló vállalat.

a balatonfüredi találkozó az európai és az észak-amerikai régió első közös rendezvényén - 27 tagállam és 4 más régióhoz tartozó ország képviselői egyhetes eszmecserét folytattak a diákságot érintő témakörökről, a nemzetközi együttműködés javításának lehetőségeiről és az aiesec szervezeti munkájának továbbfejlesztéséről. szó volt a diákcserre további bővítéséről, a szakmai tapasztalatok szerzésének módjairól, a pályakezdés és beilleszkedés gondjairól, s megoldásának lehetőségeiről. megvitatták a nemzeti tagozatok tevékenységének tapasztalatait és körvonalázták a diákok szakmai jártasságát elősegítő kezdeményezéseket. számos országban, így hazánkban is gyakran kapnak olyan feladatot a külföldre utazó diákok, hogy végezzenek egy-egy vállalat számára piackutató és árfelmérő munkát. résztvesznek a diákok a fogyasztói igények felmérésében, a tolmácskövetítésben és gyakran megbízásra figyelemmel kísérik a szakmai konferenciákat, összegyűjtik az ott megismert módszereket, ötleteket. a régiók nemzeti tagozatai résztvesznek tudományos és szakmai rendezvények megszervezésében, és találkozási lehetőséget teremtenek a vállalatok képviselőinek, valamint a pályakezdés előtt álló ifjú szakembereknek.

a balatonfüredi aiesec-találkozóon döntést hoztak a további találkozó munkaprogramjáról, a diákok szakmai gyakorlatának, nyári tanulmányutjainak elősegítéséről.

az eszmecserét számos kulturális, szórakoztató rendezvény, kirándulás színesítette. /mti/

szé la az
12.57 251087 2098

--

sb0016 4 150 mtib1017 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. október 25. - a központi meteorológiai intézet jelenti:
párás, ködös őszi idő

kelet-európában egy magaslégnomású öv hatására sokfelé párás, ködös az idő. a szovjetunió északi vidékein helyenként havazik. izland feletti középponttal nagy kiterjedésű ciklon örvénylik. az óceáni léghullámok útját a brit-szigeteken, valamint a kontinens nyugati partvidékén szórványos eső, zápor jelzi. ugyancsak változékony az idő délnyugat-európában. a földközi-tenger feletti viszonylag enyhe, nedves levegő halad a szárazföld belsejébe. valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében kissé változékonyra fordul az időjárás.

magyarországon szombaton többnyire borult volt az ég, csak rövid időre vékonyodott el a felhőtakaró. többfelé fordult elő kisebb eső, szitálás. a vasárnap reggelig lehullott csapadék mennyisége csapadéknym, illetve 1 milliméter körül volt. szombaton a hőmérséklet csucsértéke 12-18 fok között alakult. vasárnap hajnalra pedig 6-13 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt országsszerte folytatódott az erősen felhős, párás, helyenként ködös idő. újabb kisebb eső, szitálás volt. a hőmérséklet 11 órakor az országban 11-14 fok között alakult.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 13,0 fok volt, ez 3,3 fokkal magasabb mint a sokéves átlag. ma 12 órakor budapesten 12 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1026 hpa, alig változik.

várható időjárás az ország területére hétfő estig:

hétfő estig az országban többnyire borongós, párás, helyenként tartósan ködös időre számíthatunk. napközben azonban időként felszakadozik a felhőzet, és rövid időre sokfelé kisüt a nap. kisebb eső, szitálás várható. ma mérsékelt lesz a légmozgás. hétfőn a dunántulon időnként megélnék az északnyugati szél. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6-11 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 11-16 fok között alakul.

előrejelzés budapestre hétfő reggelig:

csak néha szakadozik fel a felhőzet. kisebb eső, szitálás várható. hajnalban külterületen helyenként köd képződik. a hőmérséklet késő este 12, hétfő hajnalban pedig 10 fok körül alakul. a duna vízállása budapestnél 145 cm, hőmérséklete 12,0 fok. /mti/

la az
13.08 251087 2378

CS

--

sb0017 4 160 mtib1018

eredményhirdetés a 15. édes anyanyelvünk versenyen /1. rész/

1987. október 25. - vasárnap eredményhirdetéssel és a díjak, jutalmak átadásával véget ért a sátoraljaujhelyen megrendezett édes anyanyelvünk verseny. az idei, tizenötödik vetélkedőn a gimnáziumok, szakközépiskolák és szakmunkásképző intézeteik több mint százhusz tanulója vett részt. az írásbeli dolgozatokat pénteken a sátoraljaujhelyi kossuth gimnáziumban írták meg a diákok. a szóbeli versenyt szombaton rendezték meg két kategóriában; a középiskolás diákok eredményeit elbíráló bizottság elnöke deme lászló nyugalmazott tanszékvezető egyetemi tanár, a szakmunkásképzősök zsürijének elnöke pedig bencédy józsef főiskolai igazgató volt.

a verseny ünnepélyes eredményhirdetését, értékelését és a záróünnepségét vasárnap széphalmon tartották, ahol a résztvevők megkoszorúzták kazinczy ferenc sírját és megtekintették a kazinczy emlékműzeumot.

a zsűrik döntése értelmében, helyezési sorrend megállapítása nélkül tizenöt középiskolás, illetve szakmunkásképzős diák vehette át fleskó lászlótól, a sátoraljaujhelyi városi tanács elnökhelyettesétől a legjobbakat megillető díjakat: sátoraljaujhely város emlékplakettjét, 700 forint pénzzjutalmat és a kisz „szép szó, mozgalmának jutalomkönyvét. a 15. édes anyanyelvünk verseny legjobbjai: boldvai beáta /salgótarján, bolyai gimnázium/, tanára: baranyainé, nagy ágnes; gózon ákos /veszprém, lovassy gimnázium/, tanára: asztalos istván; görög erika /törökszentmiklósi 604-es számú ipari szakmunkásképző intézet/, tanára: kelemen béláné; kiss attila /szeged, 600-as számú ipari szakmunkásképző intézet/, tanára: ötvös sándor; kiss zoltán /salgótarján, madách imre gimnázium/, tanára: kiss aurélné; kocsán lászló, /jászberény, 606. számú ipari szakmunkásképző intézet/, tanára: dudás ferencné; kapócsi piroska /komárom, széchenyi istván közgazdasági szakközépiskola/, tanára: miklós józsef; nagy gábor, /budapest szász ferenc szakmunkásképző iskola/, tanára: bándi pál; nagy-pál amália, /orosháza, táncsics gimnázium/, tanára: beck zoltánné; papp ildikó /siófok, 523. számú szakmunkásképző intézet/, tanára: hreblai istvánné; /folyt. köv./

bas/il az
13.24 251087 2167

-.-

sb0018 4 160 mtib1019

eredményhirdetés a 15. édes anyanyelvünk versenyen /2. rész/

rápli pál, /szombathely, nagy lajos gimnázium/, tanára: guti sándorné; ruppert andrea /veszprém, varga jenő gépiró- és gyorsíróiskola/, tanára: németh józsefné; szanyi ágnes /budapest, vámos ilona szakmunkásképző iskola/, tanára: mosóczi miklós; turza mártá, /tata, ötvös józsef gimnázium/, tanára: sóvágó gyuláné; vrábel miklós /veszprém, 306. számú ipari szakmunkásképző intézet/, tanára: gosztolainé turtsányi zita. rajtuk kívül még több tanuló részesült külön jutalomban, s kiváló oktató-nevelő munkájuk eredményeként jutalmat vehetett át: guti sándorné, a szombathelyi nagy lajos gimnázium tanára és bándi pál, a budapesti szász ferenc szakmunkásképző iskola tanára is. /mti/

bas/il az
13.27 251087 0763

-.-

sb0019 4 150 mtib1020

vasárnapi műszak a borsodi szénbányákban

1987. október 25. - vasárnap soron kívüli hétfői műszakot tartottak a borsodi szénbányák több bányüzemében. szelesaknán, rudolftelepen, putnokon, farkaslyukon több mint 1500 bányász állt műszakba a kora reggeli órákban, hogy munkájukkal hozzájáruljanak az ország keleti megyéinek zavartalan lakossági szénellátásához. munkájuk eredményeként több mint 3 ezer tonna szén került felszínre, amelyet a tiszántúli megyék tüzip-telepeire szállítanak. /mti/

bas/la az
13.33 251087 0517

95

-.-

sb0020 4 150 mtib1021

forgalmi változások a fehérvári vasútvonalon

1987. október 25. - a mávinform értesíti az utazóközönséget, hogy október 26-tól 30-ig a budapest-székesfehérvár vasútvonalon szerelik a villamos felső vezetékét. ezért a szombathelyről reggel 5 óra 10 perckor, a nagykanizsáról 5 óra 35-kor, 6.05-kor, és a 11 óra 10 perckor, valamint a tapolcáról 10.54-kor budapestre induló vonat kerülő úton, nagytétény-diósd-budafok-háros érintésével közlekedik. a menetidő 15-20 perccel meghosszabbodik. a déli pályaudvarról induló vonatok az eredeti útvonalon közlekednek. a munkák miatt a székesfehérvárról budapestre délelőtt 9 órakor induló vonat, ugyancsak budafok-háros felé kerül. emiatt a nagytétényre, a nagytétény-érddligetre, illetve a budafok-albertfalvára utazókat tárnoktól a kelenföldi pályaudvarig vonatpótló autóbuszok szállítják. /mti/

tr la az
14.05 251087 0859

-.-

sb0021 4 160 mtib1022

budapesti sikerek a trombita versenyen

1987. október 25. - fővárosi sikerekkel fejeződött be vasárnap zalaegerszegen az országos zeneiskolai trombitaverseny. az 1964-ben elhunyt kiváló zenepedagógusról és előadóművészről, Lubik Imréről elnevezett vetélkedőn három korcsoportban 40 szakiskola mintegy 60 növendéke vett részt. a döntő kétfordulós volt, vagyis valamennyi indulónak két különböző kötelező és szabadon választott művet kellett megszólaltatnia. a neves szakemberekből álló zsűri döntése alapján az első korcsoportban /11 éven aluliak/ ifj. sztán István /budapest, xi. kerület/, a másodikban /12-13 évesek/ Fodor Árpád, /budapest, xx. kerület/, a harmadikban /14-15 évesek/ pedig Skultéti Zsolt /budapest, xi. kerület/ nyerte el az első díjat.

az ünnepélyes eredményhirdetés után a négynapos program zárásaként a legjobban szereplők gála koncertet adtak a városi kiállító és hangversenyteremben. /mti/

tas/tr la az
14.11 251087 0945

-.-

sb0022 4 130 mtib1023

elhunyt samarjai Tibor

1987. október 25. - a népszava szerkesztősége és a népszava Lap-és Könyvkiadó fájdalommal tudatja, hogy Samarjai Tibor, a Lap nyugdíjas rovatvezetője, aki közel 40 évig dolgozott a népszavánál, 73 éves korában - rövid szenvedés után - elhunyt. temetéséről később intézkednek. /mti/

tr/il az
14.21 251087 0329

-.-

sb0023 4 160 mtib1025

történelmi emlékhely, tájház - avatások Komárom megyében

1987. október 25. - két avatóünnepséget tartottak vasárnap Komárom megyében.

az Esztergom melletti Pilisszentléleken széles körű társadalmi összefogással kialakított történelmi emlékhelyet avattak fel a település fennállásának 700. évfordulója alkalmából. Rékai György szobrászművésznek, a hét évszázad történetét szimbolizáló művét az Árpád-kori kolostor maradványaihoz vezető panoráma út tetején helyezték el.

Oroszlány volt falusi részén szlovák tájházat adtak át a nagyközönségnek. a török uralom alatti időkben elnéptelenedett települést szlovákokkal telepítették be egykor, s a bányászváros ezen részében ma is sok szlovák anyanyelvű lakos él. a régiak mindennapi életének tárgyait, eszközeit, ruháit gondosan gyűjtötték az utódok, ám eddig azokat - kiállító helyiség hiányában - múzeumoknak adták át. most a legszebb darabokat helyezték el a századfordulón épült házban, amelyet a városi tanács vásárolt meg és ujjíttatott fel. a tájház ezentúl hetente háromszor látogatható, a későbbiekben pedig mindennap. az átadási ünnepségre csehszlovákiából is érkeztek vendégek. /mti/

pil/tr/il az
14.42 251087 1176

95

-.-

sb0024 4 160 mtib1026

ujra van bábszínház szegeden - nyitóelőadás

1987. október 25. - ismét fogadja a közönséget a szegedi bábszínház; új helyén - amelyet a Lenin körút 50-es számú ház földszinti részében alakítottak ki - vasárnap volt a kapunyitó: két előadáson mutatták be a jános vitézt, az új évadban további hét bemutatót tartanak, egyebek között előadják a csipkerózsikát és a hamupipőket.

a bábszínház régi épületét felújítják és más célra veszik majd igénybe, ezért az utóbbi két esztendőben nem volt szegeden bábszínház. az új, 6,5 millió forint költséggel létrehozott művelődési intézmény nézőtere százötven személyes, színpada hatméteres nyílású, zsinórpaddal, a világítás számítógéppel programozható. a 15 tagú bábszínházi amatőrök áll, csaknem valamennyien pedagógusok.

a bábszínházi előadások iránt városszerte igen nagy az érdeklődés, máris kétezer bérletet adtak el. ezért a korábbiaktól eltérően nemcsak vasárnap, hanem szombatokon is tartanak előadásokat. /mti/

tób/t/il az
14.45 251087 1005

--

sb0025 4 150 mtib1027

készletlét ügyelet a gépműhelyekben, tízezrek dolgoztak a földeken /1. rész/

1987. október 25. - szombaton és vasárnap - több helyütt a szemerkélő, tartós esőben is - benépesült a határ, tízezrek dolgoztak országszerte a földeken és a szőlőkben. a szárazabb vidékeken a kemény talaj nehezítette a munkát, a gépek előrehaladását, sok volt a géphiba, máshol viszont éppen jól jött a kis csapadék is.

az alföld fontos gabonatermő táján, csongrádban 22 ezer hektáron már befejeződött az őszi árpa és a rozs vetése, s most a buza magját teszik földbe. naponta mintegy háromezer hektárt kell bevetni, ehhez azonban szabaddá kell tenni a terepet. a vetőgépeknek úgy biztosítanak szabad utat, hogy a kukoricakombájnok után haladó traktorok éjjel-nappal szántanak, s készítik a buza magágyát. a szinte kőkeményre szikkadt talajon gyakran letörnek, leszakadnak az ekefejek, rendkívül sok a műszaki hiba, ezért most vasárnap

95

készletlét ügyeletet tartottak a gépműhelyekben a zavartalan munka biztosításához. az alföldi szárazság viszont kedvez a kukorica betakarításánál, a hétvégén 200 kombájjal aratták, csépelelték a csöves tengerit.

a borus, ködös, esős időben is nagy lendülettel dolgoztak a győr-sopron megyei földeken, vetették a búzát, szedték a kukoricát és a cukorrépat, gyorsították az őszi mélyszántást. a buza vetése már a legtöbb gazdaságban befejeződött, összesen 60 ezer hektárt vetettek be a különböző fajtákkal.

a hajduságban néhány nap alatt 30 milliméternyi csapadék hullott, s ez meggyorsította az őszi munkákat. a hét végére a tervezett 95 ezer hektárnyi búzavetésterület hárommegyedén földbe került a mag. a duna-tisza közén a tavalyinál mintegy 30 százalékkal nagyobb területen befejeződött az őszi árpa vetése, s a búzáknak is csaknem felét elvetették. a korai rozs már sok helyütt zöldel. befejeződött a napraforgó és a silókukorica betakarítása is a hét végére.

nagyüzem volt a cukorgyárakban. a kisalöld üzemében, az ácsi és a petőházi cukorgyárakban a hétvégén 20 ezer tonna terményt dolgoztak fel. a kabal cukorgyárban összesen 500 ezer tonna répat várnak a kampány idején, ennek 40 százalékát már behordták vasuton és teherautókon. a máv szegedi igazgatóságának dolgozó a hétvégén több mint 500 vagon cukorrépat továbbítottak hat feldolgozó üzembe, köztük a sarkadi, a mezőhegyesi és a hatvani gyárba. a jász kun volán vállalatnál is hétvégi műszak volt. a szolnoki cukorgyárba 2.800 tonna répat hordtak be. /folyt. köv./

sz/il
16.27 251087 2541

95

--

sb0026 4 150 mtib1028

készletlét ügyelet a gépműhelyekben, tízezrek dolgoztak a földeken /2. rész/

a balatonfelvidéki borvidék nyolcezer hektárnyi ültetvényén szombaton és vasárnap ezrek dolgoztak, s befejezéséhez közeledik a szüret. a múltévinél átlag harmadával kisebb a termés, így a gazdaságok nemigen vettek igénybe külső segítséget. a pincészetekben már megkezdődött az új borok feltöltése, a laboratóriumi és az ízlelő próbák szerint a szőlő cukortartalma kevesebb, mint tavaly, de a nemes savak gazdagsága lehetőséget ad minőségi borok előállítására. több szövetkezet az idén már saját címkével hozza forgalomba borait.

sopronban és környékén befejeződött a szüret, a termés a szokásosnak a fele volt a fagy- és jégkárok miatt. a minőség is csak közepes. /mti/

sz/lász-szé-cser-end-szü-tób/il ie
16.28 251087 0802

--

sb0027 4 130 mtib1029 /embargó 19 óráig!/

változás az áruvásárlási kölcsönakcióban

1987. október 25. - a belkereskedelmi minisztérium a magyar nemzeti bankkal, az országos takarékpénztárral és a szövetség elnökével egyetértésben október 26-tól átmenetileg felfüggeszti az áruhitelértékesítést a következő cikkekre: színes televízió, automata mosógép, háztartási mélyhűtőszekrény és -láda, hi-fi torony és részegységei /tuner, receiver, erősítő, magnódeck/.

az intézkedés nem vonatkozik az olyan áruhitelnyújtásra, amelynek teljes forrását a gazdálkodó szervezet az országos takarékpénztárnál vagy a takarékszövetkezeteknél saját pénzeszközeiből biztosította.

a felsorolt áruk az október 26. előtt kiadott otp és takarékszövetkezeti hitellevelekre érvényességi határidejükön belül még kiszolgáltathatók. a megrendeléses vásárlás keretében előleggel lekötött áruk hitelre ugyancsak október 26. előtt kelt érvényes hitellevelel birtokában vásárolhatók.

az ifjúsági takarékbetéttel rendelkezők, illetőleg a fiatal házaspárok és a gyermeküket egyedül nevelő fiatalok által igénybevehető kedvezményes áruvásárlási kölcsön külön cikkliséje és a kölcsön kamatozása nem változik.

95

folytatódik a videoton vállalat által szervezett color star televízió csere-akció is.

november 2-től a pénzügyminisztérium és a belkereskedelmi minisztérium a magyar nemzeti bankkal egyetértésben évi 12 százalékra módosítja az áruvásárlási kölcsön kamatát.

a kamatfelvételek a fenti időpont előtt kiadott hitellevelek esetében változatlanok. /mti/

la gyö ie
16.29 251087 1533

--

sb0028 4 160 mtib1030 /felhasználható 19.30 órától/

budapesti művészeti hetek

1987. október 25. - a budapesti művészeti hetek rendezvénysorozatában vasárnap két hangversenyt tartottak a zeneakadémián. a nagyteremben peter schreier, a világhírű ndk-beli énekművész tolmácsolta beethoven dalait. zongorán kísérte walter olbertz.

a kisteremben a magyar barokk trió adott hangversenyt. a koncerten telemann művei csendülnek fel, kertész istván barokkhegedű- és pertorini rezső barokkcellóművész közreműködésével. /mti/

cs la ie
16.31 251087 0493

95

--

sb0029 4 160 mtib1031 /felhasználható: 19 órától!/
 szerb szintársulat kecskeméten

1987. október 25. - mihail bulgakov, a félnótás jourdin című színművével vendégszerepelt vasárnap kecskeméten, az erdei ferenc művelődési központban a zombori szerb népszínház társulata. az előadást Ljubomir draskic rendezte.

hétfőn a zombori szerb népszínház társulata tökölön mutatja be bulgakov darabját. /mti/
 lász/il ie
 16.33 251087 0376

--

sb0030 4 150 mtib1032

magyar-bolgár könnyűipari tárgyalások

1987. október 25. - vasárnap elutazott hazánkból elena zlateva miniszter, a bolgár fogyasztási ipari társaság elnöke, aki - venelin kocevvel, bulgária magyarországi nagykövetével együtt - tárgyalásokat folytatott kapolyi lászló ipari miniszterrel a két ország közötti könnyűipari együttműködés fejlesztéséről. a megbeszélések során kitértek a vállalatok közötti közvetlen kapcsolatok lehetőségeire, a gyártásszakosítás és kooperáció előmozdítására, közös vállalatok létrehozására és a kölcsönös áruforgalom növelésére. a bolgár vendég felkereste a mino cipőgyárat és a budaprint vállalatot. /mti/
 sz/mm/il la ie

16.58 251087 0663

--

sb0031 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/
 időjárás-jelentés

1987. október 25.
 borongós, párás, őszi idő

várható időjárás az ország területére hétfő estig:

hétfő estig az országban többnyire borongós, párás, helyenként tartósan ködös idő lesz. napközben azonban időnként felszakadozik a felhőzet, és rövid időre sokfelé kisüt a nap. kisebb eső, szitálás várható. a dunántúlon időnként megélnék az északnyugati szél. a hőmérséklet csúcserőke 11-16 fok között alakul. /mti/
 la ie

17.01 251087 0537

--

sb0032 4 130 mtib1034

nyugat-európai pártlapok szerkesztői magyarországon

1987. október 25. - az mszmp központi bizottsága meghívására nyugat-európai - a belga, a dán, a görög, a finn, a francia, a német, az olasz, a portugál, a spanyol és a svéd - kommunista pártok központi lapjainak szerkesztői október 19. és 25. között magyarországi riportutón vettek részt. ennek során ismerkedtek budapesten és vidéken a gazdasági és társadalmi kibontakozás, valamint a kormány munkaprogramja megvalósításának időszerű kérdéseivel. /mti/
 si/km/il ie

18.02 251087 0532

--

sb0033 4 180 mtib1036

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1987. október 25.

- sb0001 többlettermelés az építőanyaghiány enyhítésére /1. rész/
 sb0002 többlettermelés az építőanyaghiány enyhítésére /2. rész/
 sb0003 a népi ellenőrzés megújulási törekvései /1. rész/
 sb0004 a népi ellenőrzés megújulási törekvései /2. rész/
 sb0005 új berendezések a pamuthulladékok hasznosítására
 sb0006 bvk.: bankhitel exportnövelő fejlesztésre
 sb0007 a szovjet irodalom tervei /1. rész/
 sb0008 a szovjet irodalom tervei /2. rész/
 sb0009 a pécsi napház nemzetközi sikere
 sb0010 őszi halászat és haltelepítés a balatoni halgazdaságban
 sb0011 vadaspark épül szegeden
 sb0012 elutazott budapestről vengala rao
 sb0013 szürös mátyás hazaérkezett jugoszláviából
 sb0014 hazaérkeztek a szovjetunióban rekedt utasok
 sb0015 befejeződött a közgazdászhallgatók régiótalálkozója
 sb0016 időjárás-jelentés
 sb0017 eredményhirdetés a 15. édes anyanyelvünk versenyen /1./
 sb0018 eredményhirdetés a 15. édes anyanyelvünk versenyen /2./
 sb0019 vasárnapi műszak a borsodi szénbányákban
 sb0020 forgalmi változások a fehérvári vasútvonalon
 sb0021 budapesti sikerek a trombita versenyen
 sb0022 elhunyt samarjai tiber
 sb0023 történelmi emlékhely, tájház - avatások komárom megyében
 sb0024 újra van bábszínház szegeden - nyitóelőadás
 sb0025 készletügyi ügyelet a gépműhelyekben ... /1. rész/
 sb0026 készletügyi ügyelet a gépműhelyekben ... /2. rész/
 sb0027 változás az áruvásárlási kölcsönakcióban
 sb0028 budapesti művészeti hetek
 sb0029 szerb szintársulat kecskeméten
 sb0030 magyar-bolgár könnyűipari tárgyalások
 sb0031 időjárás-jelentés
 sb0032 nyugat-európai pártlapok szerkesztői magyarországon
 sb0033 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: apor zoltán, izsák erika

- v é g e -

/mti/ il ie
 20.04 251087 1880

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. október 26.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

brigádvállalkozások segítik a hatékonyabb vállalati
 gazdálkodást /1. rész/

1987. október 26. - az iparvállalatok, üzemek kollektívái keresik azokat az új szervezési formákat és munkamódszereket, amelyek - kiegészítve, vagy éppen átalakítva a hagyományos brigádformát, vállalati munkaközösséget - vállalkozás jelleggel a főmunkaidőben segítik a hatékonyabb gazdálkodást. a termelési feladatokhoz igazodva sorra alakulnak meg a különböző belső vállalkozások, mindenekelőtt az autonóm munkacsoportok. arra is akad példa, hogy a legfontosabb termelési vagy exportfeladatokhoz vállalatban belüli versenytárgyalást hirdetnek a brigádok között. az alábbiakban néhány sikert ígérő vállalati kezdeményezésről számolnak be az mti munkatársai.

a taurus gumiipari vállalatnál az országban az elsők között kezdeményezték a belső vállalkozásokat. jelenleg - igaz még kísérleti jelleggel - már kilenc, 6-12 tagú autonóm munkacsoport működik a vállalatnál. negyedéves, illetve éves keretszerződést kötnek a taurus-szal, ebben meghatározzák az elérendő minimális teljesítményt, a termékek minőségére vonatkozó előírásokat, s megállapodnak a munka díjazási rendszerében is. a bér elosztásáról a csoport tagjai maguk döntenek. ezek az autonóm munkacsoportok maguk választják meg vezetőiket, döntenek arról, kit fogadnak be, illetve kitől válnak meg, milyen munkaidőbeosztásban dolgoznak. a csoportok főleg félkész termékeket gyártanak, olyan területeken működnek, ahol a termelékenység és a minőség elsősorban a kétkézi munkától függ. az eddigi tapasztalatok kedvezőek; a korábbi létszám kétharmadával végzik el ugyanazt a munkát.